

## 幼兒園好好玩 統整教學影片發表會

(圖文/ 國中小及學前教育組莊捷涵提供)



本部國教署 108 年 4 月 13 日於臺北市立美術館 B1 視聽室舉辦「2019 幼兒園統整教學影片發表會」，會中首度發表以紀錄片方式拍攝幼兒園統整教學的精彩課程案例短片，並邀請參與拍攝的幼兒園團隊現身說法。同時，為了讓全臺各地的教保服務人員也有機會觀賞影片且藉由實作體驗，將影片中的教學案例運用或轉化到自己的教學現場，亦將於 4 月 14 日、4 月 28 日、5 月 5 日在臺中市、臺南市、臺北市共舉辦三場「影片座談及工作坊」。另外，配合本次影片發表會，場內亦同步展出「幼兒自主，遊戲為本」系列海報，歡迎民眾至臺北市立美術館共同欣賞。

本紀錄片委請臺北市立大學幼兒教育學系及國立政治大學廣播電視學系拍攝，拍攝對象為臺北市、新北市、宜蘭縣、臺東縣共 8 間幼兒園，共計拍攝了「木工坊—玩中學做中思」、「彈珠檯—小玩家大設計」、「單位積木—工程師夢想家」、「小木片積木—建築師創意家」、「運動公園行—社區是教室」、「戶外遊戲—處處是學習」、「小小劇場—演出自在童年」、「陀螺轉—創意組構玩科學」、「學料理—小廚師生活家」等 9 支系列短片，呈現幼兒於不同統整主題探索的過程中，展現多樣的學習經驗與能力。例如「運動公園行」，看見市區幼兒園善用社區及公園資源，不僅擴展遊戲及運動空間，更增進鄰里互動；「陀螺轉」是孩子使用基本的幾何圖形組構陀螺，並從中發現視覺暫留現象、重心及倍數等概念；「學料理」的孩子則是像科學家一般，在研究如何製作餐點的實驗中發現食材使用最好的比例。

影片中統整課程落實幼兒園教保活動課程大綱的理念，藉以宣導課程統整及推動教學正常化，讓幼兒能適齡適性、全人發展，呈現幼兒在園如何自主學習、問題解決及相互討論合作，以有助於大眾更貼近幼兒的學習現場，更了解幼兒在園開心自在的生活及學習樣貌！也讓我們清楚看見在專業教保服務人員努力設計的環境與多元啟發的教學下，幼兒有熱情、有能力、有創意、樂於學習的一面。「幼兒自主，遊戲為本」，是幼兒教育一直以來所強調的核心理念，對幼兒來說，遊戲就是學習，遊戲是促進幼兒的全人發展的最佳途徑。

期望藉由影片讓大眾看到當今臺灣幼兒教育豐富多樣的面貌，與過去大不相同，不僅是走在前瞻教育改革的路，呼應教育部十二年國教「自發、互動、共好」核心素養的目標，同時也跟全球先進優質的學前教育接軌，本次發表之「幼兒園好好玩」統整教學短片及海報也將放在「全國教保資訊網」(<https://www.ece.moe.edu.tw/>)公開讓民眾瀏覽，以利民眾有更多機會了解及分享統整教學對幼兒自主學習的意義。